
ІСТОРІЯ РУХУ «УКРАЇНСЬКА МОЛОДЬ – ХРИСТОВІ»

Папа Пій ХІ проголошує 1933 рік роком смерті і Воскресіння Ісуса 
Христа, Святим Ювілейним Роком. Цього ж року Митрополит Андрей 
Шептицький закликає молодь ставати під прапори Христа і організує 
Здвиг української молоді під кличем «Українська молодь – Христові». 



«Українська молодь — Христові» релігійно-національне свято 
української молоді, яке відбулося в травні 1933-го з нагоди 1900-их 
роковин смерти і Воскресіння Ісуса Христа. На демонстрацію до Львова 
прибуло близько 100 000 молоді з цілої Галичини. У програмі були: 
Польова Служба Божа на площі Сокола-Батька, присяга молоді на 
вірність Христові, посвячення прапорів і маніфестація вулицями міста 
до Собору св. Юра.

«Нинішній день хай буде для Вас 
пам’яткою на ціле життя. Хай буде 
початком нового святого життя!»

+Андрей, Митрополит
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«УКРАЇНСЬКА МОЛОДЬ ХРИСТОВІ» В ДІАСПОРІ

Після драматичних подій Другої 
Світової війни, післявоєнного 
переділу Європи, в результаті якого 
весь український народ опинився в 
неволі, під владою комуністичного 
тоталітарного режиму, атеїстична 
влада особливо жорстоко намагалася 
знищити духовність народу. Була 
заборонена й Українська Греко-
Католицька Церква, репресовані 
десятки тисяч осіб духовенства та 
мирян. В цих обставинах рух УМХ був 
перенесений у Західний світ  

Протягом 1959–1990 років відбулися з’їзди, конгреси, фестивалі УМХ в 
багатьох країнах Європи, Північної та Південної Америки, в Австралії 
Загалом історія налічує 23 з’їзди і святкування, пов’язані зі Святом 
«Українська молодь – Христові», які відбувалися в діаспорі.  Проте вони 
не набували такого великого масштабу, як у Львові у 1933 р. Першим 
містом у діаспорі, де відбувся подібний з’їзд, став Інсбрук, що в Австрії.  

ЦЕРКВА В ПІДПІЛЛІ
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Одночасно з виходом УГКЦ з підпілля відродився і мирянський рух.  
Символом відродження  став черговий з’їзд «Українська Молодь – 
Христові» 8-9 вересня 1990 року у м. Львові на стадіоні «Україна», 
що проходив в рамках «Тижня Християнської Культури» під гаслом 
«Шукаю Христа».  

«Звертаюсь до Вас з Риму, від гробів 
святих апостолів Петра і Павла і 
закликаю: Люба українська молоде, 
сини і доньки! Будьте вірні Христові! Бо 
вірність Христові це сумлінне сповнення 

всіх християнських обов’язків. Вірність Христові – це 
любити Бога і ближніх. Бути вірним Христові це бути 
чистим і берегтись від гріха. Бути вірним Христові 
– це любити матір-Церкву, слухати її   та голосно до неї признаватися.
- Нехай цей збір української молоді у Львові стане її новим дороговказом 
на дальнішу путь і працю Української молоді у мандрівку століттями.
Всім учасникам Збору найбільших Божих ласк і моє Апостольське 
Благословення, яке поширюю на весь український народ». 
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Відкриття свята почалось з молебню до Богородиці, який відслужив 
митрополит Володимир Стернюк з численним духовенством в присутності 
40 тисяч молоді. Незважаючи на безперервний дощ, відбулась 
євангелізаційна програма під проводом о. др. Андрія Чировського. 

«Ми вітаємо всю молодь України з її молодіжним 
з’їздом. Хай Господь благословить всіх, хто 
працює і бере участь у цій славній справі!»

+ Мирослав Іван  кардинал Любачівський
Верховний архієпископ Львова і України

22.07.1990 р.

організатори  Здвигу УМХ-90

«УКРАЇНСЬКА МОЛОДЬ – ХРИСТОВІ» 1990-2020



З’їзд створений спільними силами духовенства, 
мирян з діаспори та з України.  
«Хресним батьком» відновленого в Україні 
мирянського молодіжного руху та одним із 
ініціаторів З’їзду молоді 1990 року вважають 
владику Бориса Ґудзяка, теперішнього 
митрополита Філадельфійського і президента 
Українського католицького університету.
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Маніфестація молоді у 1990 році у Львові засвідчила, що Церква і 
надалі залишається моральним авторитетом для більшої частини 
українського суспільства, а також показала потребу в утворенні 
постійно діючих мирянських молодіжних організацій.
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30 років минуло від здвигу «Українська молодь — Христові» 
у Львові (7-8 вересня 1990-го р. Б.). Це була важлива подія в 
утвердженні Української держави після виходу з підпілля  Церкви. 
Завдяки цьому здвигу піднялася велика «хвиля» волонтерів, утворилася 
потужна атмосфера піднесення, радості та надії.  Здвиг став натхненням 
для сповідників віри,  піднесенням в церковному і національному житті 
народу, поштовхом для утворення багатьох християнських молодіжних 
організацій, які діють донині. Є актуальним і на сьогодні та вартим 
наслідування зразком праці для спільної справи Церкви, влади і мирян.
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Через кілька днів після з’їзду 17 вересня 
1990 року, у Львові, було утворено першу 
молодіжну організацію УМХ. Першим головою 
новоствореної організації став 
Ігор Матушевський. Сьогодні 
рух УМХ поширений по цілій 
Україні. Основний напрямок його 
діяльності це праця з молоддю.
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